

ПРАВИЛНИК И ПРОПОЗИЦИЈЕ ТАКМИЧЕЊА ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА УЧЕНИКЕ ОСНОВНИХ ШКОЛА ЗА ШКОЛСКУ 2021/22. ГОДИНУ

Такмичење из Биологије за основне школе у школској 2021/22. години организује се у складу са „Стручним упутством о организовању такмичења и смотри ученика основних и средњих школа“ и „Календаром такмичења и смотри ученика основних школа“ за текућу школску годину које је усвојило и објавило Министарство просвете, науке и технолошког развоја Србије, као и у складу са одговарајућим јавно објављеним одлукама Српског биолошког друштва као организатора такмичења. Овим Правилником одређује се непосредна процедура реализације такмичења.

Овај Правилник допуњује и прецизира одредбе Стручног упутства у деловима који се односе на надлежност организатора.

У школској 2021/22. години такмичење из Биологије се организује за ученике V, VI, VII и VIII разреда основне школе на четири нивоа, и то: за ученике V и VI разреда (до окружног нивоа) и VII и VIII разреда (до републичког нивоа), према Календару такмичења Министарства просвете науке и технолошког развоја:

1. Школски ниво – до 13. марта 2022. године
2. Општински ниво – 02. април 2022. године
3. Окружни/градски ниво – 07. мај 2022. године
4. Републички ниво – 28. мај 2022. године

На свим нивоима такмичења ученици ће решавати тест из биологије на коме могу освојити највише сто (100) поена. Време решавања теста је шездесет (60) минута. Питања на тестовима провераваће ниво стечених знања, умења, вештина и способности које доприносе достизању важећих образовних стандарда за предмет, у складу са узрастом ученика. Питања на тестовима неће обухватити наставне јединице чија обрада захтева лабораторијски и практичан рад ученика. У припреми ученика могу се користити одобрени уџбеници за предмет Биологија, као и други релевантни извори који задовољавају критичку рецепцију наставника.

ШКОЛСКО ТАКМИЧЕЊЕ

Школско такмичење организује и реализује директор школе у просторијама школе. Обим градива на тесту обухвата наставне јединице одговарајућег разреда које су од почетка школске године реализоване закључно са крајем првог полугодишта. Тестове састављају предметни наставник/наставници биологије из школе.

По завршетку тестирања, прегледа тестова и жалбеног поступка, реализатор такмичења сачињава ранг листу ученика за сваки разред, одређује ученике који су се пласирали на општински ниво такмичења, и о томе обавештава непосредне реализаторе следећег нивоа (тј. школе домаћине општинског такмичења).

За постигнућа на школском такмичењу не додељују се дипломе и похвале.

Пласман на општинско такмичење остварују ученици школских такмичења према ранг листи бодова по разреду остварених на школском такмичењу. Из школа које имају три и мање одељења по разреду пласман остварује највише три (3) ученика по разреду. Из школа које имају четири и више одељења по разреду пласман остварују

најбоље пласирани ученици по разреду до броја који је једнак броју одељења тог разреда. Спискови треба да садрже: име и презиме ученика, разред, број освојених бодова на школском такмичењу, назив школе, назив општине, име и презиме професора ментора и језик на коме ће ученик решавати тест (српски језик или језик националних мањина).

ОПШТИНСКО ТАКМИЧЕЊЕ

Општинско такмичење организују општински активни наставника биологије у сарадњи са директорима школа домаћина општинског такмичења и организатором такмичења. Школа одређена као домаћин на време обавештава организатора такмичења како би се у редовној комуникацији обезбедили сви услови за несметану реализацију такмичења.

У непосредној реализацији такмичења учествују чланови општинског актива наставника биологије и школе домаћина који формирају неопходна радна тела (комисије/поткомисије за дежурство, жалбе, преглед, бодовање и рангирање). Тестирање ученика, преглед и бодовање тестова, пријем и обрада приговора и жалби, објављивање резултата и формирање општинске ранг листе обавља се у школи домаћину.

Обим градива биологије за сваки ниво такмичења је усклађен са редоследом наставних тема и наставних јединица датих у Плану реализације наставе за основну школу од 5.08.2021. Завода за унапређење образовања и васпитања.

Обим градива на **општинском такмичењу** за сваки разред обухвата наставно градиво од почетка школске године закључно са 50. часом по Плану реализације наставе датог од стране ЗУОВ-а :

1. За ученике V разреда градиво од почетка школске године закључно са наставним јединицама “Утицај фактора средине на биљке и Утицај фактора средине на животиње”.
2. За ученике VI разреда градиво од почетка школске године закључно са наставном јединицом “Наследни материјал”.
3. За ученике VII разреда градиво од почетка школске године закључно са наставном јединицом “Обезбеђивање енергије”.
4. За ученике VIII разреда градиво од почетка школске године закључно са наставном јединицом “Циклуси кружења основних супстанци у природи”.

Тестове (и решења тестова са кључем) припрема Стручни тим за организацију и реализацију такмичења. Стручни тим тестове електронским путем доставља школама домаћинима непосредно (најмање 3 сата) пред почетак такмичења. Тестови се копирају непосредно пре такмичења у присуству Комисије коју чине наставници биологије и